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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

24 SEPTEMBER 2024 

 

Locatie: De Stuurhut, De Rederij 

Aanwezig: 

Leden:  

Jan Willem Boersma, Burgemeester; 

Frederik de Gier, Wethouder; 

Margreet de Deugd-Bos, Wethouder; 

Ramon Pardo Kruidenier, Wethouder; 

Marten Japenga, Wethouder; 

Merel van Hall, Gemeentesecretaris  

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent de vergadering. Agendapunt 13 is ten onrechte opgevoerd en wordt 

afgevoerd. Hiervan is eerder afgesproken dat dit, gelet op de financiële consequenties, een 

raadsvoorstel zou worden in plaats van een brief. Daar wordt nu aan gewerkt. Met die 

wijziging wordt de agenda vastgesteld.  

STRATEGISCHE DISCUSSIE  

2 Begroting 2025/ontwikkeling financiering  

De concerncontroller praat het college bij over de actualisatie van de leningen behorende 

bij investeringen. Deze actualisatie levert een extra opgave op voor de jaren 2026 en 

maken daarmee onderdeel uit van de voorbereiding van de Perspectiefnota 2025 en de 

keuzes die daarin gemaakt moeten worden. Bij de bespreking van de Begroting wordt ook 

de investeringsagenda toegevoegd.  

3 Agenda collegeontmoeting Alblasserdam en Molenlanden  

Agenda conform voorstel vastgesteld.  
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AKKOORDSTUKKEN 

Portefeuillehouder De Gier 

4 Regioplan Zuid-Holland Zuid - Raadsinformatiebrief De gemeenteraad 

voor te stellen om: 

• 1. Bijgaande raadsinformatiebrief met bijlagen aan de raad toe te sturen. 

De Raadsinformatiebrief wordt vastgesteld met daarbij de context dat deze brief uitgaat van 

de huidige situatie inclusief de Spreidingswet. Wanneer deze wordt ingetrokken volgt een 

nieuwe situatie waarop dan gehandeld wordt.  

5 Aangepaste Omgevingsvisie - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. De gewijzigde Omgevingsvisie vast te stellen 

• 2. Akkoord te gaan met de nota van beantwoording op de ingediende zienswijzen. 

Het aangepaste voorstel, de raad gehoord hebbende, wordt ongewijzigd vastgesteld.  

Afgesproken wordt dat het separate voorstel m.b.t. de locatiekeuze voor het einde van het 

jaar wordt uitgewerkt in een heldere planning. Deze richt zich op een proces in het eerste 

kwartaal van 2025 waarbij ruimte is voor een presentatie van het rapport, meepraten door 

inwoners en ondernemers en een afsluitende behandeling in de raad.  

Portefeuillehouder De Deugd-Bos 

7 Zienswijze DG&J 1e bestuursrapportage 2024 - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. In te stemmen met het versturen van de zienswijze op de eerste 

bestuursrapportage 2024 van de Dienst Gezondheid & Jeugd (DG&J). 

De zienswijze wordt vastgesteld en doorgeleid naar de raad. Het college verwondert zich 

over de wijze waarop DG&J op basis van voorspellingen bijstellingen doet welke in de 

eerste en de tweede Burap ook weer kunnen verschillen. En daarnaast hoe er weinig 

inspanning wordt ervaren bij de Dienst op aandacht voor de financiële positie van 

deelnemende gemeenten.  

Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

8 Verkoop grond achter Cortgene 9a - Voorstel                                        

Het college besluit om: 

• 1. In te stemmen met verkoop van een perceel grond achter Cortgene 9a. 

Het college gaat akkoord met het voorstel. Hierbij wordt de passage dat deze strook geen 

onderdeel is van Bos Rijkee nogmaals benadrukt.  

9 Actualisatie stukken rechtmatigheidsverantwoording 2024 - 

Voorstel                                                                                               

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. De Financiële verordening gemeente Alblasserdam 2023, eerste wijziging vast te 

stellen;  

• 2. Het controleprotocol gemeente Alblasserdam 2024, inclusief de daarin 

opgenomen goedkeuringstolerantie, verantwoordingsgrens en rapportagegrens 

vast te stellen; 

• 3. Het normenkader gemeente Alblasserdam 2024 vast te stellen.  
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Het college gaat akkoord met de voorstellen. In de bespreking wordt stil gestaan bij de 

rapportage verplichting uiterlijk bij de jaarrekening maar uiteraard wordt de raad materieel 

meteen geïnformeerd zodra de informatie bekend is. En er is waardering voor de ambitie 

naar 2% conform de wens van de auditcommissie.  

Portefeuillehouder Japenga 

10 Raadsvoorstel kredietaanvraag revitalisering Vinkenwaard 

Zuid - Voorstel                                                                                        

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. De kredieten Vinkenwaard-Zuid Kelvinring van € 1.916.000 en  

Vinkenwaard-Zuid Ohmweg van € 1.922.000 beschikbaar te stellen voor de 

reconstructie Vinkwaard-Zuid. 

• 2. Een aanvullend krediet van € 1.279.000 beschikbaar te stellen ten  

gevolgen van prijsstijgingen t.o.v. bij beslispunt 1 genoemde kredieten (29% CBS 

indexering)  

• 3. Een rioolkrediet van € 1.290.000 beschikbaar te stellen en deze te dekken uit de 

jaarschijven riolering 2024 en 2025 

• 4. Een krediet van € 573.000 beschikbaar te stellen voor klimaat adaptieve 

maatregelen en deze te dekken uit de jaarschijf 2025 Klimaat adaptieve 

maatregelen reconstructies 

• 5. Een aanvullende krediet € 240.000 beschikbaar te stellen voor wensen vanuit de 

participatie traject met de lokale ondernemers                                                         

Het college besluit om: 

• 6. Het ontwerp van de reconstructie van Vinkenwaard-Zuid vast te stellen. 

Het voorstel wordt gewijzigd vastgesteld met een tekstwijziging waarvoor de 

portefeuillehouder mandaat krijgt. In de bespreking wordt stil gestaan bij de 

parkeeroplossing, de klimaatadaptatie, het wandelpad en de wijze waarop dit met 

stakeholders tot stand is gekomen. Wel is er zorg over de prijsstijging gebaseerd op de 

CBS indexering maar die is helaas geen keuze.  

11 Vaststellen Parkeervisie - Voorstel                                                      

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. De Parkeervisie vast te stellen 

• 2. Akkoord te gaan met de nota van beantwoording op de ingediende 

zienswijzen 

Het raadsvoorstel wordt, met een kleine aanvulling in het voorwoord, vastgesteld. Mandaat 

bij de portefeuillehouder om deze aanpassing door te voeren. Waardering voor een 

jarenlang traject dat nu tot een goede afronding is gekomen. Het heeft veel tijd en 

menskracht gekost maar dat was ook nodig om te komen tot een goed beeld en een 

toekomstbestendig en richtinggevend visiedocument.  

12 Opzegging deelnemersovereenkomst met Verpact - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. Deelnemersovereenkomst met Verpact per 31 december 2024 opzeggen 

• 2. Gemeenteraad hierover informeren middels bijgaande brief. 

Het college gaat akkoord met het voorstel en hoort graag van de portefeuillehouder de 

voortgang m.b.t. de VNG inspanningen voor 1 januari a.s. een oplossing te vinden.  
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14 Samenwerkingsovereenkomst Stedin Netbeheer inzake BAR-proces - Voorstel 

• 1. In te stemmen met de samenwerkingsovereenkomst Stedin Netbeheer - 

Gemeente Alblasserdam, inzake het Beschikbare Acceptabele Ruimte (BAR) 

proces. 

• 2. De burgemeester verzoeken wethouder Marten Japenga te machtigen voor het 

ondertekenen namens de gemeente Alblasserdam. 

Het college gaat akkoord met het voorstel en wethouder Japenga zal het college 

vertegenwoordigen bij het tekenen conform beslispunt 2.  

OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

15 Mededelingen 

De gemeentesecretaris licht enkele personele ontwikkelingen toe welke samenhangen met 

vervanging bij ziekte en de doorontwikkeling van de organisatie. 

16 MT Besluitenlijst d.d. 9 en 16 september 2024  

Er zijn geen opmerkingen bij de besluitenlijsten en deze worden voor kennisgeving 

aangenomen.  

17 Voorraadagenda  

Enkele collegeleden vragen aandacht voor nakoming van de afspraak dat de  

Voorraadagenda in het PFO aan de orde komt, voordat deze op de college agenda staat. 

Concrete inhoudelijke aanvullingen kunnen, gelet op de beperkte vergadertijd, per mail aan 

de secretaris verzonden worden.  

18 Dag van de Democratie d.d. 25 september 2024 

Het aangepaste programma voor 25 september a.s. wordt met enkele aanvullingen 

vastgesteld. Namens het college zijn de wethouders Japenga en De Deugd aanwezig. 

Wethouder De Deugd zal de opening verzorgen en wethouder Japenga de afronding. 

Daarnaast schuiven zij allebei aan bij een gesprekstafel welke vanuit de ambtelijke 

organisatie wordt gemodereerd.  

Tot slot wordt aandacht gevraagd voor de communicatie aan de raadsleden aangezien de 

oude informatie nog in het Weekbericht van de griffie stond.  

Vaststellen besluitenlijst 

19 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 17 september 2024  

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  
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Regionale ontwikkelingen 

21 Mededelingen  

Wethouder De Deugd meldt dat de burgemeester en zij, met andere collega's vanuit de  

Drechtsteden, een Almanak met tips van jongeren over de Social Development Goals 

(SDG's) in ontvangst heeft genomen. Terugkoppeling was dat de gesprekken al heel 

waardevol waren en gerichte ambitie in Alblasserdam is gericht op meer cohesie en omzien 

naar elkaar. Een landelijk thema dat hier ook speelt. Daarnaast heeft ze meegelopen met 

de Sociale Dienst en complimenten voor de dienstverlening. Ook heeft ze een werkbezoek 

gebracht aan Break, een voorziening voor kinderen die tijdelijk even een 'break' van hun 

thuissituatie nodig hebben. 

Wethouder Japenga koppelt terug uit het regionaal overleg verkeersveiligheid. Hier is het 

plan voor de komende twee jaar vastgesteld en blijft de gemeentelijke bijdrage op het 

niveau van 2024. Hierbij was ook aandacht voor de fietslus en de subsidie mogelijkheden. 

Het project is onderdeel van de Tweede Tranche MMP en in het BO MIRT van het najaar 

komt hier meer duidelijkheid over vanuit het Rijk. 

Bestuursadviseur mevrouw Van der Heiden heeft een regio bijeenkomst over de gevolgen 

van Prinsjesdag bijgewoond en zal de doorrekening met het college delen.  

Raadsaangelegenheden 

22 Verkenning Kerkenvisie/Gebedshuizen/Visie Religieus Erfgoed 

Het college geeft op dit moment geen prioriteit aan een  

Kerkenvisie/Gebedshuizenvisie/Visie Religieus Erfgoed. Concrete situaties worden 

opgepakt maar gelet op de omvang van het erfgoed en de al lopende contacten met kerken 

is er geen behoefte aan een visie op dit moment. 

23 Terugblik Commissies d.d. 17 september 2024  

Het college kijkt terug op de commissievergaderingen van 17 september 2024 en hetgeen 

nog openstaat in de aanloop naar de raad van 24 september 2024.  

24 Vooruitblik Raad d.d. 24 september 2024  

Met de aangepaste voorstellen en nagezonden informatie voor de onderwerpen  

Omgevingsvisie en Wipmolen heeft het college aan de afspraken met de raad voldaan. 

Daarnaast is er kort aandacht voor afdoening van openstaande moties. De 

gemeentesecretaris zal dit oppakken.  

Rondvraag 

25 Rondvraag openbaar 

Wethouder Pardo koppelt terug over een bijeenkomst bij de Provincie m.b.t. mobiliteitsdata 

en het bijbehorende systeem. Wij lopen wat achter in het vullen dus graag aandacht 

hiervoor. Ook donderdag heeft hij met wethouders economie een bezoek gebracht aan 

Fokker Papendrecht en een toelichting gekregen op hun innovatieprogramma 

verduurzaming luchtvaart. Erg indrukwekkend. Tot slot meldt hij dat er gesprekken lopen 

over lege OV bussen versus volle toerisme busjes naar Kinderdijk. Wellicht dat daar een 

verbetering is te behalen.  
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Wethouder De Deugd is aangesproken op de toekenning van nieuwe straatnamen en de 

afspraken die daar eerder over zijn gemaakt. De gemeentesecretaris zal de stand van 

zaken nagaan.  

Wethouder De Gier meldt dat TV Rijnmond belangstelling heeft voor Ruigenhil en hier een 

item over wil maken. Omwonenden van Ruigenhil hebben aangegeven veel waardering te 

hebben voor hun contactpersoon bij de gemeente. Als tweede punt koppelt hij terug over 

een projectmanagersoverleg dat heeft plaatsgevonden om planningen op elkaar af te 

stemmen. Hij verwacht binnenkort een verslag en voorstel voor planning en prioritering en 

zal dit agenderen in het college.  

De burgemeester meldt dat de streekomroep in oprichting 56, waar naar alle 

waarschijnlijkheid Klokradio wordt ingedeeld, 250.000 euro subsidie heeft gekregen voor de 

opstartfase. In 2027 moet dit conform nieuwe wetgeving geregeld zijn. Het Havenfestival is 

heel goed verlopen. Complimenten en veel dank aan iedereen die aan de evenementen 

heeft meegewerkt! Hij zal dit ook in de raad benoemen vanavond.  

UITNODIGINGEN  

27 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen 

De nieuwe uitnodigingen worden doorgenomen en de lijst wordt geactualiseerd.  

SLUITING 

28 Sluiting 

De voorzitter sluit deze vergadering op locatie in Molenlanden. 

 

 Vastgesteld in de vergadering van 1 oktober 2024  

                       

                                                     Burgemeester en wethouders voornoemd,  

                                                               

 

                                                                                                                         de burgemeester, 

 

 

                                                                   de secretaris,  



 

6/6 


